

【生活手记】



我喜欢这样的交往，不带世俗色彩和功利目的，只为健康和快乐。

“你在哪个群？”我发现身边不少人见面时都这样打招呼。如今，网络交往深入人心，各种群应运而生，真正做到了“人以群分”。

我自然不甘落后，加入的群有十几个：舞蹈群、羽毛球群、摄影群、文友群、读书群、徒步群等。群主在群里组织活动，一声“吆喝”，大家便从网络中的虚拟世界走进现实，相聚在一起，彼此不问出处，不论身份高低、职业贵贱，统统称呼网名，好像相识许久的朋友。

我喜欢这样的交往，不带世俗色彩和功利目的，只为健康和快乐。我最喜欢的是徒步群，每个星期都有活动，大家利用双休日一起去近郊散步。这种活动强度不太大，风险系数也不高，只要你身体健康，有一颗热爱大自然的心就可以。群里

你在哪个群

□夏学军

的成员互相照顾，不让一个人掉队，友情在活动中日益加深。

刚开始的时候，老公见我每星期都要出去，回来后精神焕发、满面春风，怀疑我不是去锻炼身体，而是加入了传销组织。为了打消他的顾虑，我带着他参加了一次户外徒步活动，他一下子就喜欢上了。现在只要有时间，他就和我一起去，没想到无形之中还加深了夫妻感情呢！

“发现世间的情和美”，是摄影群的活动宗旨，群友用镜头记录着身边的点点滴滴。群主还不时地请摄影界的高手给群友讲摄影知识，鼓励大家在群里晒自己拍的照片。春天，我们去公园拍百花盛开，夏日去海滩拍蔚蓝的大海，秋天去枫林谷拍满山的枫叶，冬日去原野拍白雪皑

皑。每半年举办一次群友摄影大赛，大家纷纷拿出最满意的作品，从中享受参与的快乐和美的熏陶。

有群友把我拉到一个公益群里，让我有机会和弱势群体近距离接触。我们去敬老院慰问，帮忙收土豆，也表演歌舞；冒雨去山里捡游人扔的垃圾；自愿为家庭困难的病人捐款，这些活动让我充分感觉到了帮助别人的快乐。

在以后的日子里，我仍离不开这些群，它把网络社交中看不见、摸不着的人真实化了，通过健康、有趣的活动，充实了单调、乏味的生活。

清风明月，我们相约，紧紧相随，握紧双手，满眼的风景一起看遍，美好的祝愿，送给每一位群友！

【若有所思】



只要我们努力唤醒他们内心的善良，就会赢得笑脸相迎和热情相待。

我们几个朋友一起去一家餐馆吃饭，吃着吃着，朋友发现热气腾腾的汤里竟然漂着一只苍蝇。

我们都满腔怒火，几个男同胞立即找来店主理论，店主却强词夺理：“苍蝇有翅膀，我哪里知道它是什么时候飞进去的啊！”

我们都愤愤不平。这时有个朋友拿出手机，拨了一个电话，向餐饮业卫生管理部门投诉。对方要求他说清楚投诉的对象，以便进行调查。此时，打电话的朋友突然犹豫了，推说随后再打电话告知。实际上，他没有再拨打投诉电话。

“为什么？”我大惑不解。

那个朋友的心情已经平静了下来，他说：“我想来想去，这个电话不能再打。你看那个店主，四十多岁了，上有老，下

心中存善念

□鲍海英

有小，腿还瘸着。如果他的店被停业整顿，他一家老小的生活必定会陷入困境。况且，那只苍蝇或许真是后来飞进汤碗里的。”

“可是如果不让这种人吃点儿苦，长长记性，以后他能注意卫生吗？”

“下次我们再来吃一次，如果再发现问题，我们就毫不留情地投诉他。”

有一次，在一个寒冷的夜晚，我和老公在外吃完饭回家，路过一个苹果摊时，一个老妇人极力向我推销苹果。我跟她讨价还价，终于把苹果价格压得很低。正当我得意洋洋时，老公却掏出钱包，按照这个老妇人最初的要价，买下了那袋苹果。

我埋怨老公花钱大大咧咧，一点儿不会过日子，老公却说：“一个老人家，冒着

严寒，这么晚了还守在外面，靠卖几个苹果赚点儿钱，容易吗？”

那一刻，我突然为老公的善良感动了。我想，当初我嫁给他时，不正是看中了他心地善良吗？人活在世，都是独立的个体，但我们心中有善，并坚持用善良温暖着别人，我们才有一种亲切的感觉，在平凡的日子里，我们才会感到生活的美好。

张爱玲说：“因为慈悲，所以懂得。”其实对于现代社会的人来说，心中有善，并以此善待社会和他人的，并非一件难事，难的是，我们心中的善没有被唤醒。如果我们发现一个人太自私、狭隘，多半是因为这个人内心的善良没有被唤醒。只要我们努力唤醒他们内心的善良，就会赢得他们的笑脸相迎和热情相待。

【至爱亲情】



因为种满了孝心，所以我相信，说给妈妈的谎言会开花，开出来的是爱之花。

妈妈节俭惯了，不喜欢我们大手大脚地花钱，我不得不用一个个善意的谎言，让她心安理得地接受我们孝敬给她的东西。每年的母亲节或者妈妈的生日，我都会送礼物给妈妈，每一次我都告诉她，下次不买了，但下次照买不误。妈妈就说我鬼得很，是个说谎精。

妈妈27岁时生了我，我27岁时生了儿子，妈妈又把对我的爱转移到我儿子身上，更加不舍得让我在她身上花钱。那天，我让妈妈陪我逛街，顺便给我婆婆买件衣服。妈妈高兴地跟我出门了。

在一家商店里，我给妈妈和婆婆各买了一件款式相同的衣服。“你咋又骗我？怎么连自己的亲妈都敢骗啊！不是说来给你婆婆买衣服吗？”妈妈在别人羡慕的目光中，幸福地数落着我，我自然笑得阳光灿烂，接着哄骗妈妈：“谁

骗你了？我根本没打算给你买啊，没想到一掏口袋，钱正好够，就给你们各买了一件。”这样的“正好”多了，妈妈也不再多说什么。

原来的单位欠了职工不少集资款，身为出纳的我常常会被别人攻击，我只能耐着性子向大家解释，被人骂时充耳不闻。后来，居然有人闹到了妈妈家。那些日子妈妈每天都做恶梦。

后来风波平息了，再回去是机遇与风险并存，妈妈坚决不让我再回单位，矛盾的我第一次遵从了妈妈的意愿。真的，纵然有太多留恋，我也不愿意再让妈妈为我担惊受怕，就算心里可以装得下整个世界，我依然愿做那个牵着妈妈衣袖的小女孩。我只是一个平凡的女子，一直在努力让妈妈相信，她的女儿就是世界上最聪明、乖巧、最善良、最勇敢、最优

秀的女儿。

在我屡屡遭遇退稿的时候，我仍告诉妈妈，不用心疼我花钱，你女儿多写几篇稿子，多挣一些稿费就行了，你女儿的智慧取之不尽、用之不竭。我还告诉妈妈，你的女儿在生活和工作中的从来没遇到过坏人，一直生活在阳光下。无论遭遇何种情况，我都一直带给妈妈阳光一样的笑容。

长期以来，我都不知道如何表达对妈妈的感激和爱。在我人生低谷时，我用一个个善意的谎言，编织着对成功的渴望，对生活的热爱，我从来没有停止过用手中的笔追逐理想。我用谎言安慰妈妈，也以此激励自己。每一天，我都在努力把希望变成现实。

因为种满了孝心，我相信，说给妈妈的谎言会开花，开出来的是爱之花。